

# Tur virtual al Franței, de Ziua Francofoniei, la Deva



© Raluca STROIA

Tineri și elevi de la unitățile de învățământ din Deva au făcut ieri o călătorie imaginară prin Franța, au aflat informații despre monumente și locuri demne de interes de pe traseul din acest an al Turului Franței. Acțiunile au fost organizate de către Biblioteca Județeană „Ovid Densusianu” Hunedoara-Deva cu ocazia Zilei Internaționale a Francofoniei.

Anual, și în România, la 20 martie, instituțiile de cultură și de învățământ, de la teatre și școli, la muzee și instituții muzicale, organizează ample manifestări prin care se exprimă prețuirea și respectul față de tot ceea ce Franța și țările francofone au oferit omenirii. Anul acesta, la Deva, Ziua Internațională a Francofoniei a fost marcată prin întâlnirea cu o celebră manifestare sportivă din Franța: Turul ciclist al Franței. Publicului prezent i s-a prezentat istoricul Turului

Franței, cu informații despre cei mai cunoscuți câștigători ai tricolorului galben și, cel mai important, au fost prezentate cele mai cunoscute localități și regiuni prin care vor trece rutierii la ediția din anul 2018 a Turului Franței. La fel cum vor pomi cicliștii, așa a pornit și publicul de la Deva într-un tur virtual, din fascinantă Bretagne, la Chartres cu celebra mănăstire gotică, apoi la Arras (oraș înfrățit cu Deva). S-a făcut o trecere prin renumitele stațiuni montane din Alpi, prin Provence, pentru

ca să se ajungă la cetatea Carcassonne, apoi la mănăstirea Lourdes, cu Madona flictoare de minuni. Trecând prin Pirinei spre orașul Pau, locul de naștere al regelui Henric al IV-lea, turul imaginar s-a încheiat cu spectaculoasa intrare în Paris.

## Turul ciclist al Franței, în prim-plan

Practic, publicul a fost martor la o călătorie imaginară prin Franța, accent important punându-se pe monumente și locuri demne de interes de pe traseul din acest an al Turului Franței. Prezentarea a fost făcută de Denisa Toma, colaboratoare a Bibliotecii Județene, împreună cu Alin Borța, pasionat ciclist, cel care a scris două extrem de interesante cărți despre călătoriile sale pe bicicletă în

Munții Pirinei și în Corsica. El a oferit celor prezenți informații despre regulamentul Turului Franței și a prezentat un tricou galben autentic. „Am dorit ca această călătorie, pe urmele Turului Franței, să le trezească interesul tinerilor, să-i facă să îndrăgească și să urmărească Turul, dar să și încerce să afle cât mai multe despre locurile pitorești, celebre în lumea întreagă, pe unde trec acești sportivi excepționali. În final, așa cum ne-am obișnuit deja publicul, au fost adresate întrebări din tema prezentată, iar cei care au urmărit cu atenție și interes expunerea și au dat răspunsurile corecte au fost răsplătiți cu premii consistente în cărți și diplome oferite de Biblioteca Județeană”, a declarat managerul Bibliotecii Județene, Sebastian Bara.